

Отчет за 2009-2010 учебный год

30 ИЮНЯ 2010 г. ФОНДУ 5 ЛЕТ!!!

Дорогие друзья! 5 лет - это уже почти маленький юбилей. Спасибо вам всем, кто помог нам справить его достойно!

Мы традиционно представляем наш годовой отчет, считая его от даты регистрации фонда, а не от 1 января.

Благотворительный фонд помощи детям-сиротам «Здесь и сейчас» в течение пятого года своего существования успешно работал по всем заявленным программам и проектам. В настоящий момент под постоянной опекой фонда находятся более 2500 детей в возрасте от 0 до 18 лет из 12 регионов России: Московской, Владимирской, Ивановской, Калужской, Кировской, Тверской, Тульской, Нижегородской, Курской, Архангельской, Орловской и Ярославской областей, проживающих, в том числе в 37 учреждениях, а также их выпускники; более 40 приемных семей и семей группы риска. Также мы работаем и с учреждениями не только для сирот, но и для детей из малообеспеченных и социально неблагополучных семей. На данный момент мы опекаем три коррекционные школы: 418-ю московскую, в Собинке Владимирской области и в Кимовске Тульской области, а также досуговый клуб в поселке Верхнеолонецкий республики Карелия.

«Помощь принимающим семьям»

Фондом ведется постоянная работа по содействию семейному устройству детей-сирот.

«Ресурсный центр помощи приемным семьям с особыми детьми»

Основным достижением за этот год стало открытие в качестве одного из проектов фонда Общественного ресурсного центра помощи семьям, взявшим на воспитание ребенка с особыми нуждами. Основным компонентом в деятельности Ресурсного центра за указанный период было обучение специалистов, был проведен набор сотрудников, имеющих базовое психологическое (психолого-педагогическое) образование. Для них было проведено 3 обучающих семинара, а основой обучения стало их участие в пилотном тренинге для родителей, разработанном по нашей просьбе специалистами центра «Про-мама», который мы благодарим за бесценную помощь. Данный тренинг предназначен для потенциальных родителей и включает в себя информацию о возрастной периодизации развития детей, об особенностях поведения и проблемах развития ребенка, потерявшего кровных родителей, о трудностях адаптации и способах решения проблем в приемной семье, о развитии ребенка с особыми нуждами. Пилотный тренинг прошли 8 специалистов центра и одна потенциальная приемная мама. На осень 2010 года намечено проведение тренинга уже для потенциальных родителей.

В центре регулярно проводятся встречи и консультации для родителей, воспитывающих или планирующих взять на воспитание особого ребенка. Были прооконсультированы родители, воспитывающие ребенка с СДВГ, ВИЧ-инфекцией, легкой степенью умственной отсталости, а также родители, планирующие взять ребенка с разными степенями умственной отсталости, синдромом Дауна. Две семьи, которым была оказана поддержка по подготовке к приему детей,

получили заключения от органов опеки о праве быть опекунами. Надеемся, что в ближайшее время трое детей будут жить в семьях. Все дети – из интернатов 8 вида.

Организация подобного центра стала возможной благодаря тому, что деятельность нашего фонда уже в третий раз была поддержана Национальным благотворительным фондом, являющимся оператором президентской грантовой программы по поддержке НКО.

В большинстве сиротских учреждений для детей школьного возраста, с которыми мы работаем, практикуется патронат и гостевой режим, в том числе, при участии добровольцев нашего фонда.

«Социальная адаптация»

«Покажи ребенку Родину»

В рамках проекта «Покажи ребенку Родину» в Москве с экскурсионными программами побывали более 400 воспитанников 15 детских-домов и школ-интернатов. Кроме того, было проведено несколько многодневных выездов. В том числе, в столице уже второй раз была организована программа для малышей из дошкольного детского дома села Спасо-Талица Кировской области, а ребята из Северодвинской школы-интерната Архангельской области по-прежнему традиционно приезжают в гости в семьи волонтеров каждые каникулы.

«Каникулы не в детском доме»

Успешно продолжаются наши выездные программы в рамках проекта «Каникулы не в детдоме». Каждые каникулы несколько человек из различных детских домов и интернатов, а также дети из приемных семей, обязательно принимают участие в выездных программах вместе с детьми из обычных семей. Помимо этого, весной группа ребят из Кимовского детского дома приняла участие в работе Зимней Пущинской научной школы. На майские праздники ребята из Быковского детского дома Московской области по итогам годового образовательного конкурса получили призовую поездку в Санкт-Петербург. Летом более 40 ребят традиционно принимают участие в Робинзонаде на Валдайских озерах.

Лечение

Активно развивается программа «Лечение». В этом году фондом были куплены медикаменты как первой необходимости, так и по индивидуальным назначениям для воспитанников 14 учреждений, а также более 35 детей получили индивидуальную медицинскую помощь, в том числе оплату дорогостоящего лечения, не входящего в государственные квоты, оплата лечебной реабилитации, оплата протезов и ортезов, оплата расходных материалов для высокотехнологической хирургической помощи. Добровольцы фонда на постоянной основе навещали детей-сирот, находящихся на длительном лечении в столичных больницах, организовывали встречи и проводы ребят, приезжавших на обследование, лечение и реабилитацию из регионов.

Также было закуплено специальное реабилитационное оборудование для специализированного Сергиево-Посадского детского дома для слепоглухих детей и для АНО «Милосердие» из Астраханской области.

Проекты

«10x15»

Проект «10x15» по созданию для детей личных фотоальбомов осуществлялся силами наши добровольцев во всех учреждениях, опекаемых нашим фондом.

«Поездки»

В рамках проекта «Поездки» все опекаемые нами детские дома, дома ребенка, школы-интернаты и приюты, расположенные в Центральной части страны, посетило несколько сот добровольцев. С детьми были проведены различные семинары и творческие мастер-классы, состоялись выступления профессиональных артистов, завязалось личное неформальное общение.

Сотрудниками фонда также было подготовлено и проведено несколько мероприятий в рамках программ корпоративного добровольчества некоторых компаний, таких как «Автоспеццентр», «Nestle», ФК «Открытие», «Innova» и др. В ходе данных мероприятий были проведены сборы пожертвований и организованные выезды в учреждения.

Помимо однодневных, было проведено несколько многодневных дальних выездов добровольческих команд, в ходе которых в учреждениях были проведены мастер-классы и тренинги для детей и педагогического коллектива.

«Радуга в подарок»

В рамках проекта «Радуга в подарок» волонтерами фонда было создано несколько масштабных настенных панно в нескольких учреждениях, в том числе, в Редькинской школе-интернате, Мещевском детском доме Калужской области, в коррекционной школе №418 г. Москвы и в других.

«Благотворительность вместо сувениров»

В этом году фонд уже второй раз стал оператором программы «Благотворительность вместо сувениров». В наше управление был передан сувенирный бюджет компаний «ТЭК лизинг», «Янг и Рубикам», «ЛАНИТ» и «Nestle Professional». Полный отчет по всем четырем программам можно видеть на соответствующей странице нашего сайта.

«Народная благотворительность»

Наш фонд стал партнером программы «Народная благотворительность». В рамках программы ее инициатором, Центром финансовых технологий, созданы в системе «Город» специальные условия, направленные на предоставление его клиентам максимально удобных возможностей для перечисления пожертвований в пользу благотворительных фондов и развитие частной массовой благотворительности.

Новые проекты «Социальные метры» и «Доброе такси»

В этом году нашим фондом были поддержаны новые проекты, в том числе, межфондовские. В частности, проект «Социальные метры», направленный на социальную адаптацию детей-сирот

через приобретение новых трудовых навыков, приучение к труду, умение обращаться с деньгами, развитие творческого потенциала детей, поддержку одарённых воспитанников. И проект «Доброе такси» по сбору неденежных пожертвований для детских домов, интернатов, домов престарелых, и малоимущих и многодетных семей и иных категорий нуждающихся.

Материальная помощь

За год работы фонда сиротским учреждениям и приемным семьям была оказана совокупная материальная помощь (вещи, оборудование, медикаменты и лекарства, канцтовары, развивающие игрушки и пособия, бытовая техника и т.п.) на сумму более 4 000 000 рублей.

Информационное содействие

Помимо того, что наш фонд оказывает прямую помощь детям-сиротам и сиротским учреждениям, мы также проводим программы информационного содействия, благодаря которым многим детским сиротским учреждениям была оказана прямая спонсорская помощь и некоторые из них были переданы под постоянную опеку организаций, компаний и волонтерских групп.

Сотрудниками фонда был подготовлен ряд публикаций на социальные темы, а также прочитаны семинары и даны мастер-классы по темам «Работа с волонтерами и осознанное волонтерство», «Подготовка и проведение социальных акций», «Фандрайзинг и работа с донорами», «PR в НКО».

Представители фонда приняли участие в работе многих профессиональных круглых столов и конференций.

Огромное спасибо всем, кто нам помогает, кто вместе с нами болеет за наше общее дело!!!

Вы можете [посмотреть](#) другие отчеты фонда.